

# 兴东科技:不懈追求绿色发展的“小巨人”

本报记者 姜义双

在开原市八宝造纸产业园里,有这样一家企业,从打下第一根桩起,心无旁骛,专注于高档包装纸板生产,几经市场的磨砺淘洗,8年内,迅速成长为我省民营百强企业,成为业内知名的“小巨人”,这就是辽宁兴东科技有限公司。

在人们的传统印象中,造纸企业大多是环境污染比较严重的企业,但走进辽宁兴东科技有限公司的厂区,密植的绿树,清新的空气,气派的厂房,簇新的员工宿舍,让人宛如置身于高档住宅小区一般。

“从建厂那一天起,我们企业就坚持绿色生产,在这方面花再多的钱,也从不心疼。”公司董事长都兴东说。

在环保建设上不惜下本钱,这对于一个本来就急需资金的初创企业来说,此举着实令人肃然起敬,而其背后,却与公司决策者的经营理念密不可分。

“大家想啊,我们费这么大劲办企业是为了啥?有人说,为了挣钱?这没有错,而最终目的还是为了制造产品造福社会。如果我们生产的产品不能满足人们的需求,那造出来的

只能是废品!更别提挣钱了。同时,如果我们在生产的过程中造成了环境污染,给社会带来了危害,那就和我们的生产目标相违背,这样的厂子,办成了又有何用!”对投入巨额资金建设环保设施,初期公司内不少领导不理解,都兴东总是耐心地进行劝导。

后来,随着公司规模的不断扩大,也随着国家对企业污染整治力度的持续加大,那些开始对都兴东的决策有些不理解的领导干部渐渐地消除了疑虑,公司上下对加大环保投入,坚持绿色可持续发展在思想上形成了高度的统一。

其实,兴东科技本身就是一家以循环经济产业为主的生产制造企业,项目主要以废纸为原材料,规划建设年产能100万吨的高档包装纸板,占地面积600亩,总投资15亿元,整个工程分三期建设。

2012年5月,公司造纸一期工程开工建设,采用先进的技术装备和生产工艺,生产牛卡挂面箱板纸、高强瓦楞原纸、纱管纸等高档包装纸板,



辽宁兴东科技有限公司高档包装纸板生产,属于国家鼓励的循环经济产业项目,发展前景广阔。

走进公司的生产车间,机声隆隆,但窗明几净,没有记者想象中的烟尘,也没有怪味。

负责生产的公司总经理孙庆明告诉记者,从公司排出的每一滴水都汇集到南侧的污水处理厂,在那里经过现代化的污水处理设备净化处理,

达标以后,循环利用。

建厂8年来,在“绿色环保”的发展理念引领下,兴东科技秉持“品质铸就辉煌,创新改变未来、信誉赢取市场”的经营宗旨,不断提升公司的科技创新能力。

公司组建了一支包括博士生在

内的80人的研究团队,瞄准企业生产和前沿科技,持续攻关,同时不断加大研发投入,仅2019年,科研经费投入就高达3500万元。统计显示,截至目前,公司科研人员一共取得科技专利成果22项。随着稀释水流浆箱、夹网成型、在线监测检验装置、智能化控制系统等先进技术的应用,企业的污染防治能力得到大幅度提升。

管理也是生产力。在加大技术创新的同时,兴东科技从企业生产经营的每一个环节,持续强化管理。经过艰苦努力,目前,兴东科技已通过了ISO9000质量管理体系、ISO14000环境管理体系、FSC国际森林体系等认证,产品质量超过了国家标准。

不懈的科技创新和严格精准的管理带来的是市场对兴东科技产品的高度认可,接连不断的订单,让公司应接不暇。公司生产的高档包装纸板产品起初主要销往东北地区,随后迅速拓展到华北、华南等地区,市场份额有率大幅度提升。

随着兴东科技产品市场份额的逐年提升,带来的是企业经营业绩

的稳步增长,2019年公司实现产值11.5亿元,纳税额9447万元,2020年在新冠肺炎疫情对复工复产的影响下,到11月实现产值11.8亿元,缴税7300万元,安排就业630余人。据统计,自落户开原市八宝造纸产业园以来,兴东科技累计纳税超过2.7亿元。兴东科技也成为铁岭市纳税百强企业,A级纳税企业和重合同守信誉单位。

审视兴东科技的发展,8年来,能专注于生产高档包装纸板,能投巨资加大环保建设,实现绿色可持续发展,这样的企业,必将获得更加广阔的发展空间。

“未来的日子里,兴东人将继续坚持绿色发展的理念,不断把企业做优做强,逐步整合资源,成立兴东控股集团,力争年产值突破20亿元,进一步发展成为造纸园区的龙头企业,把整个造纸园重担挑起来,用真诚和品质向社会奉献一个优秀的‘兴东’品牌。按照规划,公司将上市工作列入发展计划,推动公司成为中国北方包装纸板行业的领头羊,缔造百年兴东的梦想!”憧憬未来,都兴东信心满满。

## 钟情造纸 矢志不渝 ——辽宁兴东科技有限公司发展之路

本报记者 姜义双

从普通工人到全省民营百强企业的掌门人,从身无分文到拥有年纳税过亿元的科技企业,都兴东的创业历程生动诠释了“专注”在追求事业过程中的重要性。

都兴东中专毕业后,从步入工厂大门当学徒那天起,从造纸行业最基层的工种干起,摸爬滚打,逐渐掌握了造纸的工艺技术,熟悉了纸业经营的每一个流程,2007年,都兴东从普通工人走上了企业的高层管理岗位。

对许多和都兴东一起进厂的同事来说,能从工人熬上企业的高层管理职位,拿着不菲的年薪,已经是心满意足的事了。然而,对于怀着“不想当元帅的士兵就不是好士兵”壮志的都兴东来说,拥有属于自己企业则更能彰显人生的价值。

时机总是给有准备的人的。在造纸行业摸爬滚打十多年后,都兴

东敏锐地发现,电子商务的兴起,将给包装纸业带来新一轮机遇。2012年5月,都兴东带领几个和自己一样怀揣创业梦想的年轻人,来到了开原市八宝造纸产业园,打下第一根地基,创立了辽宁兴东科技有限公司,以废纸为原材料,生产牛卡挂面箱板纸、高强瓦楞原纸、纱管纸等高档包装纸板。

“用废纸为原材料生产包装纸,适应了循环经济发展的时代潮流,符合党和政府倡导的绿色发展理念,是一个大有可为的朝阳产业。”都兴东说。

建厂伊始,各种意想不到的困难接踵而至:没有资金,他想方设法筹措;缺少人才,他改变选人方式,不惜重金聘请;订单不足,他亲自去开拓市场……

随着企业生产经营步入正轨,都兴东又向全体员工提出“产品质量就是企业的生命,客户的利益高

于一切”的发展原则,从原料采购到产品走出工厂,再到售后服务,都要精益求精,以高于行业领先者的质量标准,自加压力,力求完美。随后,经过艰苦的努力,兴东科技通过了ISO9000质量管理体系、ISO14000环境管理体系、FSC国际森林体系等认证,企业经营管理迈上了新台阶。

优质的品质带来的是源源不断的订单,兴东纸业的日子开始红火起来。此刻,都兴东并没有被一时的胜利冲昏头脑,他又向全体职工前瞻性地提出了品牌兴企的目标要求,立足打造“百年兴东、品牌兴东”战略目标,注册了“兴东”商标。经过这些年的精心培育,“兴东”品牌从小到大,在行业内声名鹊起。

“企业品牌的打造明确了我们的产品和别人有哪些不同,确定了我们产品的竞争优势,品牌优化运

营能够更好地解决品牌老化,让品牌能够重回年轻。”都兴东说。

在市场的海洋里,一家企业就像一艘行驶的船,没有智慧的舵手,很难经受风浪的考验。短短8年时间,凭借过人的魄力、胆识和独特的经营管理手段,都兴东以不断创新的思维,带领兴东科技克服重重困难、拼搏奋斗,公司终于实现了年产能50万吨包装纸板、年均实现产值20亿元、年纳税额过亿元的初步目标。

对于一名企业家来说,企业赚钱证明的是他的能力,而如何花钱展示的则是他的人生格局和价值观。企业经营有声有色,都兴东也有精力抽出时间积极参与社会公益活动,捐资助学、扶贫助困、为灾区群众捐款都少不了兴东科技的身影,在企业内部,工会设立企业员工子女奖学金,减轻职工负担。

“企业获得利润后就应奉献爱心、回报社会。”都兴东说。

对公司的当家人,兴东科技的员工说:“董事长凡事都脚踏实地去做,不驰于空想,不骛于虚事,一切以求真的态度发展企业,努力求学、务求真理,是一位具有开拓精神、创新能力和战略发展视角的优秀民营企业家。”

在都兴东的带领下,兴东科技成为我省民营百强企业,公司也被铁岭市地方税务局和铁岭市国家税务局评为A级纳税人,都兴东也先后获得铁岭优秀企业家、铁岭市“五一劳动奖章”等荣誉。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。面对竞争愈发激烈的国内外市场,都兴东心系企业发展,立志不断发展壮大企业,进而为公司未来发展拓展更加广阔的空间,也为辽宁新一轮振兴发展作出民营企业家应有的贡献。

### 链接 LIANJIE

#### 辽宁兴东科技有限公司简介



辽宁兴东科技有限公司位于铁岭开原市八宝造纸产业园,该园区是辽宁省环保厅批准成立的铁岭地区唯一省级重点造纸产业园区。公司成立于2012年5月,规划建设年产100万吨的高档包装纸板项目。项目占地面积600亩,计划总投资15亿元。该项目以废纸为原材料,采用先进的技术装备和生产工艺,生产牛卡挂面箱板纸、高强瓦楞原纸、纱管纸等高档包装纸板,属于国家鼓励的循环经济产业项目,产业发展前景良好。

兴东科技是铁岭地区包装纸板行业的支柱企业和重点纳税企业,带动了地区纸箱包装、物流运输、再生资源回收、机械加工、造纸化学品等相关配套产业的迅速发展。企业荣获辽宁省五一劳动奖状、铁岭市五一劳动奖状和铁岭市纳税百强企业、A级纳税企业、重合同守信誉单位等称号。

企业自投产运营以来,先后与中旭股份、普华永道等国内外知名管理咨询公司合作,不断深化管理创新;注重品牌建设和技术投入,持续推进技术进步;目前公司已通过了ISO9000质量管理体系、ISO14000环境管理体系、FSC国际森林体系等认证,产品质量超过了国家标准,主要销往东北、华北、华南等地区,市场占有率达到20%左右的市场份额。2019年,公司实现产值11.5亿元,上缴税金9447万元。2020年在新冠肺炎疫情对复工复产的严重影响下,1至11月产值11.8亿元,缴税7300万元,安排就业630余人。自落户开原市八宝造纸产业园以来,兴东科技累计纳税超过2.7亿元。

## 以科技创新引领“兴东”转型升级

本报记者 姜义双

生、3名硕士和50名本科生。说实话,这些拥有现代化造纸技术的科技人员能够远离繁华的都市,在宁静的乡村孜孜追求自己喜爱的造纸事业,为兴东科技的发展,也为我国的造纸业贡献自己的聪明才智实属难得可贵。

在都兴东的带领下,这支科技尖兵团埋头苦干,针对企业生产中遇到的一个又一个难题,刻苦钻研,锐意进取,取得了丰硕的科研成果。统计显示,截至目前,兴东科技的科研人员一共取得科技专利成果22项,其中发明专利7项、新型15项,兴东科技也由此跻身国家级高新技术企业行列。

兴东科技的产品商标蕴含着公司怀抱“兴盛于东方”的远大理想,都兴东心中明白,唯有科技才是支撑“兴东”品牌的动力之源,于是,在发展资金极其紧张的时期,兴东科技在研发上的投入从来都不含

糊,仅2019年,公司的科研经费投入就高达3500万元,这对于一个刚刚走过8年创业历程的年轻企业来说,没有远见卓识的决策者,是很难做到的。

付出终有回报。随着一个个科技成果成功转化,兴东科技逐步向大型化、规模化、自动化的方向迈进,企业的装备也发生了脱胎换骨的变化,进入自动化、数字化、智能化时代,包装纸机最大幅宽达到5.2米,运转的最大车速每分钟达到800米,均处于行业领先地位。与此同时,随着稀释水流浆箱、夹网成型、在线监测检验装置、智能化控制系统等先进技术的应用,不仅显著提升了公司的生产效率,企业的产品质量也远远超过了国家标准,产品销售也主要由销往东北迅速向华北、华南等地扩展,市场占有率达到持续提升。

对接产业发展,创建校企合作新模式。兴东科技先后与大连工业大学、天津科技大学签订产学研框架合作协议,多次聘请高校专家教授到企业开展工艺流程培训、产品科技研发、技术创新指导等工作,将

实现创新驱动发展关键在人才。都兴东深知人才对企业发展的重要性。“人才培养是兴东科技一项长期而持久的任务,公司要发展,就必须开展多方渠道、多种形式的人才培训活动,回顾过去的发展历程,这是兴东励精图治、奋勇拼搏、不断前进的8年,也是公司在人才储备战略方面始终保持螺旋式上升态势的8年。”都兴东意味深长地说。

通过探索、总结、再探索、再总结这样一个不断改进和不断提升的过程,兴东科技的人才储备规划日益完善,工作日趋成熟、业绩有目共睹。在人才建设上,兴东科技交出了一份满意的答卷。

对接产业发展,创建校企合作新模式。兴东科技先后与大连工业大学、天津科技大学签订产学研框架合作协议,多次聘请高校专家教授到企业开展工艺流程培训、产品科技研发、技术创新指导等工作,将

### 新视线 SHIXIAN



近年来,辽宁兴东科技有限公司通过加大产品研发投入和引进先进的工艺装备,产品质量超过了国家标准,市场份额也得到大幅度提升,产品远销东北和华北市场。2020年,公司一边积极应对新冠肺炎疫情对复工复产的影响,一边加紧生产,截至11月,公司实现产值11.8亿元,缴税7300万元,安排就业630余人。

## 以科技创新引领“兴东”转型升级

本报记者 姜义双

生、3名硕士和50名本科生。说实话,这些拥有现代化造纸技术的科技人员能够远离繁华的都市,在宁静的乡村孜孜追求自己喜爱的造纸事业,为兴东科技的发展,也为我国的造纸业贡献自己的聪明才智实属难得可贵。

在都兴东的带领下,这支科技尖兵团埋头苦干,针对企业生产中遇到的一个又一个难题,刻苦钻研,锐意进取,取得了丰硕的科研成果。统计显示,截至目前,兴东科技的科研人员一共取得科技专利成果22项,其中发明专利7项、新型15项,兴东科技也由此跻身国家级高新技术企业行列。

兴东科技的产品商标蕴含着公司怀抱“兴盛于东方”的远大理想,都兴东心中明白,唯有科技才是支撑“兴东”品牌的动力之源,于是,在发展资金极其紧张的时期,兴东科技在研发上的投入从来都不含

糊,仅2019年,公司的科研经费投入就高达3500万元,这对于一个刚刚走过8年创业历程的年轻企业来说,没有远见卓识的决策者,是很难做到的。

付出终有回报。随着一个个科技成果成功转化,兴东科技逐步向大型化、规模化、自动化的方向迈进,企业的装备也发生了脱胎换骨的变化,进入自动化、数字化、智能化时代,包装纸机最大幅宽达到5.2米,运转的最大车速每分钟达到800米,均处于行业领先地位。与此同时,随着稀释水流浆箱、夹网成型、在线监测检验装置、智能化控制系统等先进技术的应用,不仅显著提升了公司的生产效率,企业的产品质量也远远超过了国家标准,产品销售也主要由销往东北迅速向华北、华南等地扩展,市场占有率达到持续提升。

对接产业发展,创建校企合作新模式。兴东科技先后与大连工业大学、天津科技大学签订产学研框架合作协议,多次聘请高校专家教授到企业开展工艺流程培训、产品科技研发、技术创新指导等工作,将